

# 俄乌开始在白俄罗斯举行和谈

## 俄罗斯代表团团长:有意与乌克兰方面尽快达成共识

俄罗斯代表团和乌克兰代表团2月28日在白俄罗斯戈梅利州开始举行谈判。俄罗斯代表团团长梅金斯基当天表示,俄有意与乌克兰方面尽快达成共识。梅金斯基说,乌方代表团中有高级别官员,但俄方不会公布具体人员名单。乌总统办公室表示,乌方认为会谈的核心问题是立即实现停火并从乌克兰撤走俄军。乌克兰总统泽连斯基表示,未来24小时对局势至关重要。



白俄罗斯代表团和乌克兰代表团2月28日在白俄罗斯戈梅利州开始举行谈判。

### 出于安全考虑

#### 乌方绕道波兰前往白俄罗斯

报道援引一名消息人士的话说,“出于人身安全考虑”,乌方代表团不是直接从本国边境进入白俄罗斯,而是绕道波兰,“兜了一个大圈子”。

乌克兰总统办公室说,谈判将在普里皮亚季河附近的白俄罗斯与乌克兰边境地区进行。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日早些时候说,乌方同意在白俄罗斯戈梅利州同俄方谈判,俄方对此已做好准备。

俄方代表团27日已经抵达白俄罗斯。代表团团长当天说,俄方正在制订最安全路线以保证乌方代表团安全,并在戈梅利州内选择最佳谈判地点。戈梅利州与乌克兰和俄罗斯接壤,乌克兰总统泽连斯基2月27日曾称乌方不愿在白俄罗斯境内与俄方谈判。不过,泽连斯基与白俄罗斯总统卢卡申科通话后,俄方代表团说乌方已同意到戈梅利谈判。

### 在戈梅利州谈

#### 俄方称谈判地点是乌方选的

乌克兰总统办公室强调,谈判不设先决条件。泽连斯基2月27日晚在同英国首相鲍里斯·约翰逊通电话时表示,“接下来的24小时对乌克兰而言至关重要”。

据介绍,选择戈梅利州作为谈判地点是乌俄双方妥协的结果。俄罗斯方面一开始建议在白俄罗斯首都明斯克举行谈判,但遭到乌方拒绝。乌方认为俄白关系密切,白俄罗斯也参与了俄乌冲突,俄方的一些武器装备就是从白俄罗斯领土运进乌克兰的。乌方此前提出在一些中东欧国家的首都举行会谈,包括华沙、布达佩斯等。而这些北约国家显然是俄方不能接受的,最终双方达成妥协选在戈梅利。俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,戈梅利州这个地点是乌方选的。专家分析,乌克兰问题的演变有着复杂历史经纬,一次谈判很难彻底解决矛盾冲突,但双方的谈判有助于当前局势的降温。

## 时事地理

### 谈判地点戈梅利州

戈梅利州位于白俄罗斯东南部,属于白俄罗斯与乌克兰交界地区。其行政中心戈梅利市是排在明斯克后的第二大城市,距离明斯克302公里,距离莫斯科567公里,距离基辅222公里。

虽然戈梅利是白俄罗斯第二大城市,但很多在白俄罗斯工作过的华人没有去过那里。戈梅利州距离乌克兰很近,是白俄罗斯境内受1986年切尔诺贝利核事故影响最大的地区之一。核事故发生后产生的大量放射性尘埃随风飘到戈梅利州境内,导致当地生态环境受到严重污染,迄今还保留着一些政府划定的无人区。

2014年乌克兰危机爆发后,明斯克曾作为两份停火协议的签署地点而一度成为欧洲乃至世界舆论的焦点,2015年签署的新明斯克协议是过去数年来国际社会普遍公认

的政治调解乌克兰危机的解决方案。如今,乌克兰硝烟再起,乌克兰危机的政治解决需要国际社会付出更大努力。



白俄罗斯外交部提供的戈梅利谈判场地外景。

## 乌克兰称

### 世界唯一最大飞机 安-225运输机遭俄军摧毁

乌克兰国防工业公司2月27日在社交媒体发布消息说,世界上唯一一架安-225运输机在基辅市附近的戈斯托梅利安东诺夫机场遭俄罗斯军队摧毁。这架飞机是世界上体型最大、起飞重量最大的飞机。

乌克兰国防工业公司说,修复这架运输机将耗资超过30亿美元,至少需要5年以上时间。该公司未说明这架飞机是

何时被摧毁的。安-225运输机在苏联时期制造,于1988年12月完成首次试飞,是世界上体型最大和起飞重量最大的飞机,机长84米,翼展88.4米,高18.1米,由6台发动机提供动力,最大载重量250吨。研制这架巨型飞机的目的是运输大型航天设备,如火箭零部件和航天飞机零部件,其顶部可搭载“暴风雪”号航天飞机。

## 欧盟宣布

### 对俄罗斯关闭领空 向乌提供4.5亿欧元买武器

欧盟委员会主席冯德莱恩2月27日晚发表声明说,欧盟决定对俄罗斯整体关闭领空。

冯德莱恩说,欧盟决定对俄罗斯扩大制裁领域。一是禁止任何属于俄罗斯的、在俄注册的、被俄罗斯机构或个人租用或实际控制的飞机在欧盟空域内起降或穿越。二是采取管制措施,禁止俄罗斯国家媒体今日俄罗斯和卫星通讯社的新

闻信息产品在欧盟落地和传播。三是对白俄罗斯政府实施新的制裁,包括禁止其向欧盟出口烟草、木材、水泥、钢铁等产品,并制裁协助俄罗斯作战的白俄罗斯人。

此外,欧盟当晚还召开非正式外长会,决定向乌克兰提供4.5亿欧元用于购买致命武器,5000万欧元用于购置燃料和防御装备等非致命用品。



2月27日,大量乌克兰民众抵达罗马尼亚边境。

### 联合国将就乌局势举行联大紧急特别会议 欧盟官员:已接收30多万乌克兰人

联合国安理会2月27日举行会议,表决通过了美国等提出的要求就乌克兰局势举行联大紧急特别会议的第2623号决议。欧盟官员说,已有30多万人从乌克兰进入欧盟国家。

欧盟委员会负责内部事务的委员于尔娃·约翰松说,预计未来会有更多人到来,欧盟需要做好应急计划。约翰松说,目前到欧盟国家的乌克兰人大多有3个月的免签居留权,并未申请难民身份。

联合国安理会27日举行会议,表决通过了要求就乌克兰局势举行联大紧急特别会议的第2623号决议。这是安理会40年来通过的

个关于举行联大紧急特别会议的决议。这项决议的草案由美国和阿尔巴尼亚向安理会提交,要求联合国大会召开“紧急特别会议”,讨论如何就乌克兰局势采取集体行动。中国常驻联合国代表张军出席会议,在相关表决中投了弃权票,并就中方投票立场作解释性发言。

俄罗斯国防部2月27日晚发布通报说,俄军事人员在执行特别军事行动的过程中出现伤亡,但伤亡人数远低于乌克兰民族主义分子,乌克兰武装部队也有伤亡。根据通报,俄乌双方均有人员被对方俘虏。通报未提及具体伤亡人数和被俘人数。